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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Очна 

форма 

навчання 

Заочна  

форма 

навчання 

Кількість кредитів: 3 

 

Загальна кількість 

годин: 90 

 

Змістових модулів: 2 

 

 

Галузь знань: 

33 «Гуманітарні науки» 

 

 

Спеціальність:  

032 «Історія та 

археологія» 

 

Спеціалізації: не має 

 

Рівень вищої освіти: 

другий (магістерський)  

 

Дисципліна вільного 

вибору 

Рік підготовки: 

1-й 1-й 

Семестр 

2-й 2-й 

Лекції 

20 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

10 год. 4 год. 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

60 год. 80 год. 

Форма підсумкового 

контролю: 

залік 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни, компетентності, програмні 

результати навчання 
 

Мета вивчення навчальної дисципліни: метою вивчення навчальної 

дисципліни «Правова охорона культурної спадщини» є формування у здобувачів 

другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 032 «Історія та археологія» 

комплексних теоретичних знань про механізм правового регулювання правовідносин, 

пов’язаних з охороною культурної спадщини (глобальний, регіональний, 

національний вимір), особливості правового та інституційного забезпечення охорони 

культурної спадщини в Україні, правовий режим об’єктів культурної спадщини, а 

також формування у здобувачів практико-орієнтованих навичок участі у відповідних 

правовідносинах або представництва інтересів їх учасників. 

Вивчення навчальної дисципліни спрямовано на досягнення наступних 

завдань: 

- опанування системи історичних та теоретичних знань про механізм правового 

регулювання правовідносин, пов’язаних з охороною культурної спадщини;  

- розуміння співвідношення джерел міжнародного та національного права у 

механізмі правового регулювання правовідносин, пов’язаних з охороною 

культурної спадщини, а також тенденцій розвитку законодавства України про 

охорону культурної спадщини в контексті правової глобалізації та 

європейської інтеграції; 

- вивчення організаційно-функціональної структури публічного управління 

культурною спадщиною в Україні та форм міжнародного інституційного 

співробітництва у сфері охорони культурної спадщини;  

- визначення ключових проблем публічного управління культурною спадщиною 

в Україні та правових засобів їх подолання; 

- розуміння  особливостей комерціалізації культурної спадщини; 

- генерування навичок самостійно аналізувати, тлумачити та застосовувати 

норми права у правовідносинах, пов’язаних з охороною культурної спадщини. 

Процес вивчення навальної дисципліни спрямований на формування елементів 

наступних компетентностей: 

а) інтегральної - здатність розв’язувати складні задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру в галузі історії та археології; 

б) загальних (ЗК):  

ЗК05. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК06. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК09. Здатність приймати обґрунтовані рішення 

в) спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК02. Здатність здійснювати історичні й археологічні дослідження з визначеної 

тематики, в тому числі використовуючи методологічний інструментарій інших  

гуманітарних і соціальних наук.  

СК05. Здатність розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері 

історії, археології та/або дотичні до них міждисциплінарні проєкти. 
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СК08. Здатність працювати в міжнародному контексті і реалізовувати спільні 

проєкти у сфері історії та/або археології з європейськими та євроатлантичними 

інституціями. 

СК11. Здатність використовувати набуті знання в ході професійної діяльності та 

експертного консультування з актуальних проблем історії та археології, 

міжкультурної комунікації, архівної, музейної та пам’яткоохоронної діяльності, в 

тому числі з урахуванням регіональної специфіки. 

Очікувані результати: у результаті вивчення дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен: 

знати: понятійно-термінологічний апарат національного законодавства про 

охорону культурної спадщини; напрями міжнародно-правового співробітництва у 

сфері охорони культурної спадщини, а також відповідні міжнародно-правові 

стандарти; ініціативи Ради Європи та Європейського Союзу у сфері охорони 

культурної спадщини; систему джерел права, які регулюють правовідносини, 

пов’язані з охороною культурної спадщини в Україні; особливості юридичної 

природи правовідносин, пов’язаних з охороною культурної спадщини; організаційно-

функціональну структуру публічного управління культурною спадщиною в Україні; 

особливості цивільно-правового режиму культурної спадщини в Україні; умови та 

гарантії реалізації права на доступ до культурної спадщини; форми та засоби 

правового захисту культурної спадщини від негативних соціальних практик; 

вміти: використовувати понятійно-термінологічний апарат національного 

законодавства про охорону культурної спадщини у спілкуванні з представниками 

інших професійних груп різного рівня; визначати ієрархію джерел права, які 

регулюють правовідносини, пов’язані з охороною культурної спадщини; давати 

роз’яснення щодо організаційно-функціональної структури публічного управляння 

культурною спадщиною в Україні; застосовувати норми законодавства про охорону 

культурної спадщини для вирішення завдань публічного управління, а також 

визначення цивільної оборотоздатності окремих об’єктів культурної спадщини та 

культурних цінностей; представляти інтереси учасників правовідносин, пов’язаних з 

охороною культурної спадщини; обирати форму та застосовувати засоби правового 

захисту культурної спадщини від негативних соціальних практик; використовувати 

електронні бази даних та автоматизовані інформаційно-пошукові системи для збору 

інформації про правовий режим окремих об’єктів культурної спадщини та 

культурних цінностей. 

Що забезпечує наступні програмні результати навчання програмні результати 

навчання (ПР):  
ПР03. Розробляти й реалізовувати історичні та міждисциплінарні проєкти з 

урахуванням сучасних методологічних підходів.  

ПР06. Здійснювати експертизу пам’яток історії, археології та культури з метою  

їх охорони та можливого подальшого використання. 

 ПР08. Розширювати актуалізовану джерельну базу за рахунок введення до  

наукового обігу архівних джерел, опрацювання фондів музеїв, участі у наукових й 

археологічних експедиціях тощо. 

Додаткові (введені робочою групою): 
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ПР10. Здійснювати професійну діяльність та експертне консультування з  

актуальних проблем історії та археології, міжкультурної комунікації, архівної,  

музейної та пам’яткоохоронної діяльності, в тому числі з урахуванням  регіональної 

специфіки. 

ПР11. Актуалізувати набуті знання, вміння та навички під час професійної  

комунікації з представниками інших наук, а також з представниками органів  

державної влади, місцевого самоврядування та засобів масової інформації, в тому 

числі з урахуванням регіональної специфіки. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Доктринальні, правові та інституціональні засади охорони 

культурної спадщини 
 

Тема 1. Правовий вимір культурної спадщини 

Культурна спадщина як об’єкт правового регулювання. Дуалістична (публічно-

приватна) юридична природа правовідносин, пов’язаних з охороною культурної 

спадщини. Механізм правового регулювання, правовідносин, пов’язаних з охороною 

культурної спадщини: глобальні тренди та національні перспективи. Культурна 

спадщина в понятійно-термінологічному апараті юридичної теорії і практики. 

Юридична класифікація культурної спадщини. Культурна спадщина як державно-

управлінська категорія. Культурна спадщина як ресурс економічного розвитку. 

Культурна спадщина як основа міжнародного співробітництва. Форми та засоби 

правового захисту культурної спадщини від негативних соціальних практик. 

Юридична відповідальності за порушення законодавства про охорону культурної 

спадщини.  
 

Тема 2. Міжнародне співробітництво у сфері охорони культурної спадщини 

Історичні етапи розвитку, стан та тренди міжнародного співробітництва у сфері 

охорони культурної спадщини. Міжнародний конвенційний механізм охорони 

культурної спадщини. Форми міжнародного інституційного співробітництва у сфері 

охорони культурної спадщини. ЮНЕСКО як основа глобального інституційного 

співробітництва у сфері охорони культурної спадщини. Всесвітня спадщина 

ЮНЕСКО: поняття, ознаки, види. Процедура внесення об’єкту культурної спадщини 

до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Роль Міжнародного інституту з 

уніфікації приватного права (UNIDROIT) та Інтерполу у протидії викраденню та 

незаконному вивезенню культурних цінностей. Діяльність Ради Європи щодо  

охорони та популяризації культурної спадщини. Законодавство Європейського 

Союзу про транскордонне переміщення культурних цінностей. Захист культурної 

спадщини нормами міжнародного гуманітарного права. Міжнародне кримінальне 

правосуддя на захисті культурної спадщини. Двостороннє співробітництво щодо 

повернення та реституції викрадених або незаконно вивезених культурних цінностей. 

Внесок міжнародних неурядових організацій в охорону культурної спадщини. 
 

Тема 3. Правове забезпечення охорони культурної спадщини в Україні 
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Правове забезпечення охорони культурної спадщини на території України до 

1917 року. Правове забезпечення охорони культурної спадщини на території України 

під час Української революції 1917-1921 років. Правове забезпечення охорони 

культурної спадщини в Українській РСР. Сучасна система законодавства України про 

охорону культурної спадщини. Розвиток законодавства України про охорону 

культурної спадщини в умовах правової глобалізації та європейської інтеграції.  
 

Тема 4. Інституціональне забезпечення охорони культурної спадщини в 

Україні 

Державна політика України у сфері охорони культурної спадщини: етапи 

становлення, стан та перспективи. Організаційно-функціональна структура 

державного управління культурною спадщиною в Україні. Повноваження органів 

місцевого самоврядування у сфері охорони культурної спадщини. Музеї, бібліотеки, 

архівні установи, історико-культурні заповідники в інституційному середовище 

охорони культурної спадщини. Правоохоронні, митні, судові органи в 

інституційному середовище охорони культурної спадщини. Громадські об’єднання в 

інституційному середовище охорони культурної спадщини. 
 

Змістовий модуль 2. Правовий режим культурної спадщини в Україні 
 

Тема 5. Адміністративно-правовий режим культурної спадщини 

Державний облік об’єктів культурної спадщини та культурних цінностей. 

Охоронний договір на пам’ятку культурної спадщини. Моніторинг стану збереження 

об’єктів культурної спадщини. Державна експертиза культурних цінностей. Порядок 

переміщення культурних цінностей через митний кордон України. Державний 

контроль за дотриманням законодавства про охорону культурної спадщини. 

Особливості адміністративно-правового режиму об’єктів культурної спадщини та 

культурних цінностей, які представляють релігійний інтерес. Особливості 

адміністративно-правового режиму об’єктів культурної спадщини та культурних 

цінностей на тимчасово окупованих територіях України. Фіксації пошкоджень та 

руйнувань об’єктів культурної спадщини внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації. 
 

Тема 6. Цивільно-правовий режим культурної спадщини 

Культурна спадщина як об’єкт цивільних правовідносин. Збереження та охорона 

культурної спадщини в умовах існування різних форм власності. Особливості 

приватизації та оренди об’єктів культурної спадщини. Особливості реалізації права 

власності на об’єкт культурної спадщини, визнаний пам’яткою. Утримання та 

використання пам’ятки культурної спадщини. Право привілеєвої купівлі пам’ятки 

культурної спадщини. Примусове відчуження або викуп пам’ятки культурної 

спадщини. Відшкодування шкоди, завданої пам’ятці культурної спадщини та її 

території. Правові засади ринку культурних цінностей в Україні. Правила торгівлі 

антикварними речами. Способи залучення позабюджетних коштів на фінансування 

заходів з охорони культурної спадщини. Правові засади ринку культурних цінностей 

в Україні. Правила торгівлі антикварними речами.  Форми залучення позабюджетних 
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коштів для фінансування заходів із збереження та популяризації культурної 

спадщини.  
 

Тема 7. Культурна спадщина і права людини 

Соціогенез інституту культурних прав людини. Міжнародно-правові стандарти 

культурних прав людини. Право на доступ до культурної спадщини у системі 

конституційних прав і свобод людини і громадянина. Механізм моніторингу та 

захисту конституційного права на доступ до культурної спадщини. Реалізація 

принципу єдності конституційних прав та обов’язків у сфері культурної спадщини. 

Культурна спадщина в контексті захисту права на збереження культурної 

самобутності національних меншин (спільнот) та корінних народів України.  
 

4. Структура навчальної дисципліни 
 

 

5. Теми семінарських занять  
 

Семінарські заняття не передбачені. 

6. Теми практичних занять (Додаток 1) 
 

Назви тем Кількість годин 

Очна форма навчання Заочна форма навчання 

Усього  у тому числі Усього  у тому числі 

л п/с лаб ср л п/с лаб ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Змістовний модуль 1. Доктринальні, правові та інституціональні засади охорони 

культурної спадщини. 

Тема 1.  Правовий вимір культурної 

спадщини. 

8 2 - - 6 10 2 - - 10 

Тема 2. Міжнародне співробітництво у 

сфері охорони культурної спадщини. 

12 4 - - 8 18 - - - 16 

Тема 3. Правове забезпечення охорони 

культурної спадщини в Україні. 

14 4 2 - 8 12 2 - - 10 

Тема 4. Інституціональне забезпечення 

охорони культурної спадщини в 

Україні. 

14 4 2 - 8 12 2 - - 10 

Разом за змістовим модулем 1 

 

48 14 4 - 30 52 6 - - 46 

Змістовний модуль 2. Правовий режим культурної спадщини в Україні. 

 

Тема 5. Адміністративно-правовий 

режим культурної спадщини. 

14 2 2 - 10 14 - 2 - 12 

Тема 6.  Цивільно-правовий режим 

культурної спадщини. 

14 2 2 - 10 14 - 2 - 12 

Тема 7.  Культурна спадщина і права 

людини. 

14 2 2 - 10 10 - - - 10 

Разом за змістовним модулем 2 42 6 6 - 30 38 - 4 - 34 

Усього годин 90 16 14 - 60 90 6 4 - 80 
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№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

Очна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

1. Правовий вимір культурної спадщини. 2 - 

2. Міжнародне співробітництво у сфері охорони культурної спадщини. 2 - 

3. Правове забезпечення охорони культурної спадщини в Україні. 2 
- 

4. Інституціональне забезпечення охорони культурної спадщини в 

Україні. 

2 
- 

5. Адміністративно-правовий режим культурної спадщини. 2 2 

6. Цивільно-правовий режим культурної спадщини 2 2 

7. Культурна спадщина і права людини. 

 

2 - 

РАЗОМ: 14 4 

 

7. Теми лабораторних занять 
 

Лабораторні заняття не передбачені. 

 

8. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

Очна 

форма 

навчання 

Заочна  

форма 

навчання 

1. Правовий вимір культурної спадщини. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття; 

- опанувати тематичний тезаурус. 

6 10 

2. Міжнародне співробітництво у сфері охорони культурної 

спадщини. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття; 

- опанувати тематичний тезаурус . 

8 16 

3. Правове забезпечення охорони культурної спадщини в Україні. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття;  

- опанувати тематичний тезаурус та сформувати глосарій ключових 

тематичних термінів *; 

8 10 
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- напрацювати вміння застосувати спеціалізовані електронні бази 

даних та автоматизовані інформаційно-пошукові системи для 

інформаційного пошуку; 

- проаналізувати питання, які виносяться на  семінарське заняття, та 

підготуватись до  індивідуального опитування; 

- підготовити презентацію (за однією із запропонованих тем); 

- проаналізувати фабули ситуаційних вправ, визначити правову 

аргументацію для їх вирішення на  семінарському  занятті. 

4. Інституціональне забезпечення охорони культурної спадщини в 

Україні. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття;  

- опанувати тематичний тезаурус та сформувати глосарій ключових 

тематичних термінів *; 

- напрацювати вміння застосувати спеціалізовані електронні бази 

даних та автоматизовані інформаційно-пошукові системи для 

інформаційного пошуку; 

- проаналізувати питання, які виносяться на  семінарське заняття, та 

підготуватись до  індивідуального опитування; 

- підготовити презентацію (за однією із запропонованих тем); 

- проаналізувати фабули ситуаційних вправ, визначити правову 

аргументацію для їх вирішення на  семінарському  занятті. 

8 10 

5. Адміністративно-правовий режим культурної спадщини. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття;  

- опанувати тематичний тезаурус та сформувати глосарій ключових 

тематичних термінів *; 

- напрацювати вміння застосувати спеціалізовані електронні бази 

даних та автоматизовані інформаційно-пошукові системи для 

інформаційного пошуку; 

- проаналізувати питання, які виносяться на  семінарське заняття, та 

підготуватись до  індивідуального опитування; 

- підготовити презентацію (за однією із запропонованих тем); 

- проаналізувати фабули ситуаційних вправ, визначити правову 

аргументацію для їх вирішення на  семінарському  занятті. 

10 12 

6. Цивільно-правовий режим культурної спадщини. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття;  

- опанувати тематичний тезаурус та сформувати глосарій ключових 

тематичних термінів *; 

- напрацювати вміння застосувати спеціалізовані електронні бази 

даних та автоматизовані інформаційно-пошукові системи для 

інформаційного пошуку; 

- проаналізувати питання, які виносяться на  семінарське заняття, та 

підготуватись до  індивідуального опитування; 

- підготовити презентацію (за однією із запропонованих тем); 

10 12 
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* Здобувачі складають глосарій ключових тематичних термінів у окремому Google документі. 
 

9. Методи навчання 
 

У процесі викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

методи:  

- словесні: лекція; пояснення; дискусія; індивідуальне опитування; 

- наочні: мультимедійні презентації; перегляд фрагментів тематичних 

художніх та документальних фільмів; 

- практичні: складання глосарію ключових тематичних термінів; 

розв’язання ситуативних вправ; виконання інформаційного пошуку за допомогою 

спеціалізованих електронних баз даних та автоматизованих інформаційно-

пошукових систем; підготовка та захист презентації.  
 

10. Форми контролю та методи оцінювання  

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання)  
 

Оцінювання знань здобувачів здійснюється за наступними формами контролю: 

поточний контроль на семінарських заняттях: аналіз глосарію ключових 

тематичних термінів, виконання інформаційного пошуку за допомогою 

спеціалізованих електронних баз даних та автоматизованих інформаційно-пошукових 

систем, індивідуальне опитування та участь здобувачів в обговоренні проблемних 

питань, підготовка та захист доповіді / презентації, розв’язання ситуаційних вправ; 

періодичний контроль: контрольні роботи у формі тестування за змістовними 

модулями. 

За підсумками поточного та періодичного контролю навчання здобувач вищої 

освіти може отримати від 0 до 100 балів. Нарахування бонусних балів не 

передбачається.  

Отримана сума балів поточного та періодичного контролю доводиться до 

відома здобувачів на останньому семінарському занятті. Якщо здобувач не 

- проаналізувати фабули ситуаційних вправ, визначити правову 

аргументацію для їх вирішення на  семінарському  занятті. 

7. Культурна спадщина і права людини. 

Завдання для самостійної роботи:  

- проаналізувати нормативно-правові джерела, рекомендовані до 

заняття; 

- ознайомитись з бібліографією, рекомендованою до заняття;  

- опанувати тематичний тезаурус та сформувати глосарій ключових 

тематичних термінів *; 

- напрацювати вміння застосувати спеціалізовані електронні бази 

даних та автоматизовані інформаційно-пошукові системи для 

інформаційного пошуку; 

- проаналізувати питання, які виносяться на  семінарське заняття, та 

підготуватись до  індивідуального опитування; 

- підготовити презентацію (за однією із запропонованих тем); 

- проаналізувати фабули ситуаційних вправ, визначити правову 

аргументацію для їх вирішення на  семінарському  занятті. 

10 10 

РАЗОМ: 60 80 
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погоджується із запропонованими балами він може підвищити їх на заліку, 

відповівши на питання. 

Підсумковий контроль: залік. 

 

 

 

 

 

 

 

Формувальне оцінювання 
 

Види  навчальної роботи 

Бали  

за одне 

завдання 

Кількість 

завдань  

Сумарна 

кількість 

балів 

Змістовий модуль 1.  Доктринальні, правові та інституційні засади охорони культурної 

спадщини 

Аналіз глосарію ключових тематичних термінів 0-2 2 0-4 

Індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми на 

семінарському занятті та участь здобувачів в обговоренні 

проблемних питань 

0-2 2 0-4 

Інформаційний пошук з використанням спеціалізованих 

електронних баз даних та автоматизованих інформаційно-

пошукових систем 

0-2 2 0-4 

Підготовка і захист доповіді / презентації 0-4 2 0-8 

Розв’язання ситуаційних вправ 0-5 2 0-10 

Контрольна робота за змістовним модулем 1  

(у формі тестування) 

0-15 1 0-15 

Усього за змістовим модулем 1 0-45 

 

Змістовий модуль 2. Правовий режим культурної спадщини в Україні 

 

Аналіз глосарію ключових тематичних термінів 0-2 3 0-6 

Індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми на 

семінарському занятті та участь здобувачів в обговоренні 

проблемних питань 

0-2 3 0-6 

Застосування спеціалізованих електронних баз даних та 

автоматизованих  інформаційно-пошукових систем 

0-2 3 0-6 

Підготовка і захист доповіді / презентації 0-4 3 0-12 

Розв’язання ситуаційних вправ 0-5 3 0-15 

Контрольна робота за змістовним модулем 2  

(у формі тестування) 

0-10 1 0-10 

Усього за змістовим модулем 2 0-55 

Підсумкова сума балів 0-100 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти за 

різними видами роботи 
 

Вид роботи Бали Критерії оцінювання 
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Складання 

глосарію 

ключових 

тематичних 

термінів 

0 балів Здобувач не сформував глосарій ключових тематичних термінів. 

1 бал Здобувач сформував глосарій ключових тематичних термінів з  

визначенням термінів. 

2 бали Здобувач сформував глосарій ключових тематичних термінів з 

визначенням термінів та посиланнями на правові джерела. 

Застосування 

спеціалізованих 

електронних баз 

даних та 

автоматизованих  

інформаційно-

пошукових 

систем. 

0 балів Здобувач не продемонстрував вмінь застосування спеціалізованих 

електронних баз даних та автоматизованих інформаційно-пошукових 

систем для інформаційного пошуку. 

1 бал Здобувач продемонстрував невпевнені вміння спеціалізованих 

електронних баз даних та автоматизованих інформаційно-пошукових 

систем для інформаційного пошуку. 

2 бали Здобувач продемонстрував впевнені вміння застосування 

спеціалізованих електронних баз даних та автоматизованих 

інформаційно-пошукових систем для інформаційного пошуку 

Індивідуальне 

опитування; 

участь здобувачів 

в обговоренні 

проблемних 

питань 

0 балів Здобувач не бере участь у семінарському занятті, є лише 

спостерігачем; ніколи не виступає і не задає питання, незацікавлений 

у вивченні матеріалу; дає неправильні відповіді на запитання, показує 

незадовільне знання понятійно-термінологічного апарату і 

літературних джерел. 

1 бал Здобувач іноді бере участь в семінарському занятті; частково виступає 

і задає питання; допускає помилки під час відповідей на запитання; 

показує пасивну роботу на семінарських заняттях; показує 

фрагментарні знання понятійно-термінологічного апарату і 

літературних джерел; показує невміння публічно представляти 

матеріал. 

2 бали Здобувач бере активну участь в семінарському занятті; демонструє 

глибокі знання, дає повні та детальні відповіді на запитання; бере 

активну участь у обговоренні проблемних питань, користується 

додатковою навчально-методичною та науковою літературою; вміє 

сформувати своє ставлення до певної проблеми; висловлює власні 

міркування, наводить доцільні приклади; вміє знаходити найбільш 

адекватні форми розв’язання суперечностей; здатний публічно 

представити матеріал. 

Підготовка і захист 

доповіді / 

презентації  

0 балів Не зараховуються доповіді/презентації, які виконані не самостійно або 

запозичені з мережі Інтернет. 

1 бал Доповідь/презентація виконані самостійно, проте не опрацьована 

актуальність теми, теоретичний аналіз дано описово, змістовний 

матеріал представлений схематично, у висновку сформульовані 

загальні висновки (або вони взагалі відсутні), тема не розкрита, робота 

не відповідає вимогам. 

2 бали Доповідь/презентація виконані самостійно, оформлення відповідає 

вимогам із незначними порушеннями, опрацьована актуальність теми, 

теоретичний аналіз містить неточності, але усно здобувач пояснює 

матеріал впевнено і за допомогою викладача виправляється, 

змістовний матеріал представлений добре, у висновку сформульовані 

загальні висновки, тема загалом розкрита із незначними прогалинами, 

інформація у презентації подана з посиланням на джерела, однак вони 

оформлені із помилками. 
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3 бали Доповідь/презентація виконані самостійно, оформлення відповідає 

вимогам, опрацьована актуальність теми із зазначенням невирішених 

раніше аспектів, теоретичний аналіз ґрунтовний та самостійний, 

здобувач усно та без допомоги викладача пояснює матеріал, 

змістовний матеріал представлений добре, у висновку сформульовані 

самостійні висновки, тема загалом розкрита, інформація у презентації 

подана із використанням самостійно розроблених схем, малюнків, 

графіків, містить посилання на джерела, які відповідно оформлені та є 

актуальними. 

4 бали Доповідь/презентація виконані самостійно та оригінально, 

оформлення відповідає вимогам, актуальність теми повністю розкрита 

із зазначенням невирішених раніше аспектів, правильно визначені 

об’єкт і предмет, гіпотеза власного дослідження, метод відповідає 

тематиці та поставленій задачі, теоретичний аналіз ґрунтовний та 

самостійний, здобувач вільно презентує матеріал; зміст презентації не 

перевантажений слайдами з текстовим матеріалом; у висновку 

сформульовані самостійні ґрунтовні судження, підкріплені 

фактичними доказами та розрахунками, інформація на слайдах подана 

переважно схематично із використанням самостійно розроблених 

малюнків, графіків, містить посилання на джерела, які відповідно 

оформлені та є актуальними.  

Розв’язання 

ситуаційних вправ  

0 балів Здобувач ситуаційну вправу не розв’язав. 

1 бал Здобувач розв’язав ситуаційну вправу але недостатньо розкрив 

сутність, допускаючи при цьому суттєві неточності; відсутні 

сформовані уміння та навички дослідження і обґрунтування 

висновків; використано обмежену кількість джерел. 

2 бали Здобувач розв’язав ситуаційну вправу але демонструє фрагментарні 

знання предмету вивчення і дослідження, має ускладнення щодо 

виділення суттєвих його ознак, виявлення причинно-наслідкових 

зв’язків і формулювання висновків; використано обмежену кількість 

джерел. 

3 бали Здобувач розв’язав ситуаційну вправу у повній мірі демонструє 

знання предмету вивчення, чітко описує суттєві його ознаки, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки і формулює висновки; вільно 

використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного 

матеріалу; окрім рекомендованої літератури використовує додаткову, 

демонструє знання змісту відповідних нормативно-правових актів. 

4 бали Здобувач розв’язав ситуаційну вправу, у повній мірі обґрунтовує 

обрані методи та інструменти дослідження, повно і чітко представляє 

основні теоретичні поняття для аналізу практичного матеріалу; в 

аналітичній / розрахунковій частині надає повноцінний аналіз 

проблеми, що досліджується, її всебічне висвітлення, у висновку 

формулює розгорнуті висновки, окрім рекомендованої літератури 

використовує додаткову, демонструє знання змісту відповідних 

нормативно-правових актів. 

5 балів Здобувач розв’язав ситуаційну вправу, у повній мірі демонструє 

володіння навичками наукового дослідження; виявляє самостійність у 

підборі, аналізі та узагальненні відповідної статистичної та 

аналітичної інформації; із розглянутої проблеми робить чіткі вірні 

висновки. Здобувач виконує задачу, розв’язує ситуаційну вправу, 

проблемну ситуацію з творчим підходом, використовуючи 
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нешаблонні фрази, демонструє розгорнуте, цікаве бачення, яке 

відрізняється власними роздумами, висновками; окрім 

рекомендованої літератури використовує додаткову, демонструє 

знання змісту відповідних нормативно-правових актів. 

Контрольна робота 

за ЗМ1 
0-15 Здобувач отримає 0,5 балу за правильну відповідь за кожний з 30 

тестів.  

Контрольна робота 

за ЗМ2 

0-10 Здобувач отримає 0,5 балу за правильну відповідь за кожний  з 20  

тестів. 

 

11. Питання для поточного та періодичного контролю 

 

Питання до  змістового модулю 1. Доктринальні, правові та інституційні засади 

охорони культурної спадщини 

1. Культурна спадщина як об’єкт правового регулювання.  

2. Дуалістична (публічно-приватна) юридична природа правовідносин, пов’язаних 

з охороною культурної спадщини.  

3. Механізм правового регулювання, правовідносин, пов’язаних з  охороною 

культурної спадщини: глобальні тренди та національні перспективи.  

4. Культурна спадщина в понятійно-термінологічному апараті юридичної теорії і 

практики.  

5. Юридична класифікація культурної спадщини.  

6. Культурна спадщина як державно-управлінська категорія.  

7. Культурна спадщина як ресурс економічного розвитку.  

8. Культурна спадщина як основа міжнародного співробітництва.  

9. Форми та засоби правового захисту культурної спадщини від негативних 

соціальних практик.  

10. Юридична відповідальності за порушення законодавства про охорону 

культурної спадщини.  

11. Історичні етапи розвитку, стан та тренди міжнародного співробітництва у сфері 

охорони культурної спадщини.  

12. Міжнародний конвенційний механізм охорони культурної спадщини. 

13. Форми міжнародного інституційного співробітництва у сфері охорони 

культурної спадщини.  

14. ЮНЕСКО як основа глобального інституційного співробітництва у сфері 

охорони культурної спадщини.  

15. Всесвітня спадщина ЮНЕСКО: поняття, ознаки, види.  

16. Процедура внесення об’єкту культурної спадщини до Списку всесвітньої 

спадщини ЮНЕСКО.  

17. Роль Міжнародного інституту з уніфікації приватного права (UNIDROIT) та 

Інтерполу у протидії викраденню та незаконному вивезенню культурних 

цінностей. 

18. Діяльність Ради Європи щодо охорони та популяризації культурної спадщини.  

19. Законодавство Європейського Союзу про транскордонне переміщення 

культурних цінностей. 

20. Захист культурної спадщини нормами міжнародного гуманітарного права.  

21. Міжнародне кримінальне правосуддя на захисті культурної спадщини. 
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22. Двостороннє співробітництво щодо повернення та реституції викрадених або 

незаконно вивезених культурних цінностей. 

23. Внесок міжнародних неурядових організацій в охорону культурної спадщини. 

24. Правове забезпечення охорони культурної спадщини на території України до 

1917 року.  

25. Правове забезпечення охорони культурної спадщини на території України під 

час Української революції 1917-1921 років.  

26. Правове забезпечення охорони культурної спадщини в Українській РСР. 

27. Сучасна система законодавства України про охорону культурної спадщини.  

28. Розвиток законодавства України про охорону культурної спадщини в умовах 

правової глобалізації та європейської інтеграції.  

Питання до  змістовного модулю 2. Правовий режим культурної спадщини  

в Україні 

29. Державна політика України у сфері охорони культурної спадщини: етапи 

становлення, стан та перспективи.  

30. Організаційно-функціональна структура державного управління культурною 

спадщиною в Україні.  

31. Повноваження органів місцевого самоврядування у сфері охорони культурної 

спадщини. 

32. Музеї, бібліотеки, архівні установи, історико-культурні заповідники в 

інституційному середовище охорони культурної спадщини. 

33. Правоохоронні, митні, судові органи в інституційному середовище охорони 

культурної спадщини.  

34. Громадські об’єднання в інституційному середовище охорони культурної 

спадщини. 

35. Державний облік об’єктів культурної спадщини та культурних цінностей.  

36. Охоронний договір на пам’ятку культурної спадщини.  

37. Моніторинг стану збереження об’єктів культурної спадщини.  

38. Державна експертиза культурних цінностей.  

39. Порядок переміщення культурних цінностей через митний кордон України.  

40. Державний контроль за дотриманням законодавства про охорону культурної 

спадщини. 

41. Особливості адміністративно-правового режиму об’єктів культурної спадщини 

та культурних цінностей, які представляють релігійний інтерес.  

42. Особливості адміністративно-правового режиму об’єктів культурної спадщини 

та культурних цінностей на тимчасово окупованих територіях України. 

43. Фіксації пошкоджень та руйнувань об’єктів культурної спадщини внаслідок 

бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією 

Російської Федерації. 

44. Культурна спадщина як об’єкт цивільних правовідносин. 

45. Збереження та охорона культурної спадщини в умовах існування різних форм 

власності.  

46. Особливості приватизації та оренди об’єктів культурної спадщини. 

47. Особливості реалізації права власності на об’єкт культурної спадщини, визнаний 

пам’яткою.  
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48. Утримання та використання пам’ятки культурної спадщини. 

49. Право привілеєвої купівлі пам’ятки культурної спадщини.  

50. Примусове відчуження або викуп пам’ятки культурної спадщини. 

51. Відшкодування шкоди, завданої пам’ятці культурної спадщини та її території. 

52. Правові засади ринку культурних цінностей в Україні.  

53. Правила торгівлі антикварними речами.  

54. Форми залучення позабюджетних коштів для фінансування заходів із 

збереження та популяризації культурної спадщини.  

55. Соціогенез інституту культурних прав людини.  

56. Міжнародно-правові стандарти культурних прав людини.  

57. Право на доступ до  культурної спадщини у системі конституційних прав і 

свобод людини і громадянина.  

58. Механізм моніторингу та захисту конституційного права на доступ до 

культурної спадщини.  

59. Реалізація принципу єдності конституційних прав та обов’язків в галузі 

культурної спадщини. 

60. Культурна спадщина в контексті захисту права на збереження культурної 

самобутності національних меншин (спільнот) та корінних народів України.  

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі (Додаток 2) 

 
Поточний та періодичний контроль Сума балів 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т1 Т2 Т3  Т4 *КРЗМ1  Т5 Т6 Т7 *КРЗМ2  

0-100 - - 0-15 0-15 0-15 0-15 0-15 0-15 0-10 

Т1, Т2 ... Т7 – теми лекцій 
* Контрольна робота проводиться на останньому практичному занятті кожного модуля з 

використанням Google Форми, що містить 20 тестових завдань. Тестові завдання відповідають 

змісту навчального матеріалу змістовного модуля. За правильну відповідь на одне тестове завдання 

здобувач отримує 0,5 бали. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка  

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

85-89 В 
добре  

75-84 С 

70-74 D 
задовільно  

60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти – це 

ознака, на основі якої проводиться оцінювання будь-чого і яка є мірою оцінки. 
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Критерії оцінювання визначаються за допомогою якісних показників та ознак, що 

демонструють рівень сформованості навчальних досягнень здобувачів вищої освіти і 

трансформуються в оцінку згідно затвердженої шкали. Результати академічної 

успішності здобувачів виставляються у вигляді оцінки за національною шкалою, 100-

бальною та шкалою ЄКТС.  

 
Оцінка за 

національною 

шкалою 

100 

бальна 

шкала / 

оцінка 

ECTS 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

Зараховано  90 – 100 / А Здобувач у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, 

розгорнуто, обґрунтовано та 

аргументовано його викладає під 

час усних виступів та письмових 

відповідей. Здобувач демонструє 

чітке знання відповідних понять, їх 

змісту, розуміння їх взаємозв’язку, 

правильно формулює тлумачення 

відповідних понять, демонструє 

знання змісту передбачених 

програмою нормативно-правових 

актів, робить самостійні висновки. 

Здобувач вміє виявляти причинно-

наслідкові зв’язки, самостійно 

знаходити додаткову інформацію 

та використовувати її для 

реалізації поставлених завдань, 

вільно використовує нові 

інформаційні технології для 

поповнення знань.  

Здобувач може 

аргументовано обрати 

раціональний спосіб 

виконання практичних 

завдань, виконує практичні 

завдання не передбачені 

навчальною програмою, 

вільно використовує набуті 

теоретичні знання при аналізі 

практичного матеріалу, 

проявляє творчий підхід до 

виконання індивідуальних та 

колективних завдань при 

самостійній роботі. 

Зараховано  85 – 89 / В Здобувач достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, 

обґрунтовано його викладає під 

час усних виступів та письмових 

відповідей, використовуючи при 

цьому нормативну та обов’язкову 

літературу, застосовує знання для 

розв’язання стандартних ситуацій, 

самостійно аналізує, узагальнює і 

систематизує навчальну 

інформацію, але допускає 

неточності, які не є суттєвими для 

характеристики предмету питання 

та не впливають істотно на 

загальну характеристику того чи 

іншого явища (поняття).  

Здобувач має стійкі навички 

виконання практичних 

завдань, правильно вирішує 

більшість практичних 

завдань. 

75 – 84 / С Здобувач виявляє загалом високий 

рівень знань щодо всієї програми 

навчальної дисципліни, на 

Здобувач за зразком 

самостійно виконує 

практичні завдання, 
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достатньому рівні володіє 

навчальним матеріалом, застосовує 

знання для розв’язання 

стандартних ситуацій, але не вміє 

самостійно аналізувати деякі 

питання, не повністю переконливо 

аргументувати свої відповіді, 

допускає незначні неточності.  

передбачені програмою 

навчальної дисципліни. 

Зараховано  70 – 74 / D Здобувач володіє навчальним 

матеріалом на репродуктивному 

рівні або відтворює певну частину 

навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків. 

Здобувач знає основні поняття 

навчального матеріалу, але має 

ускладнення під час виділення 

суттєвих ознак вивченого та під 

час виявлення причинно-

наслідкових зв’язків та 

формулювання висновків.  

Здобувач має елементарні 

навички виконання 

практичних завдань, 

правильно вирішує лише 

половину практичних 

завдань. 

60 – 69 / Е Здобувач не повною мірою розуміє 

предмет навчальної дисципліни, 

наявні недоліки у розкритті змісту 

понять, закономірностей, назв та 

змісту нормативно-правових актів. 

Здобувач надає нечіткі 

характеристики відповідних явищ, 

викладає свої думки з істотним 

порушенням логіки подання 

матеріалу.  

Здобувач може 

використовувати знання 

лише в стандартних 

практичних ситуаціях, має 

нестійкі навички виконання 

практичних завдань, робить 

багато суттєвих помилок. 

Не зараховано 

з обов'язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

35 – 59 / FX Здобувач не правильно розкриває 

сутність базових питань навчальної 

дисципліни, допускає суттєві 

змістовні помилки, володіє 

навчальним матеріалом 

поверхнево й фрагментарно, 

безсистемне виокремлює випадкові 

ознаки вивченого, не вміє 

сформулювати свою думку та 

викласти її в логічній 

послідовності, робити 

узагальнення та висновки.  

Здобувач здатний виконати 

лише окремі практичні 

завдання за допомогою 

викладача. У здобувача 

відсутні сформовані уміння 

та навички. 

Не зараховано 

з обов'язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

0 – 34 / F Здобувач не знає основних 

положень навчальної дисципліни, 

не володіє навчальним матеріалом.  

Здобувач виконує лише 

елементи практичних 

завдань, погребує постійної 

допомоги викладача. 

 

13. Навчально-методичне забезпечення  

1. Робоча програма навальної дисципліни «Правова охорона культурної 

спадщини».  Одеса: ОНУ, 2023. 33 с.  

2. Силабус курсу.  
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3. Опорний конспект лекцій. 

4. Мультимедійні презентації. 

5. Фрагменти тематичних художніх та документальних фільмів  

(Додаток 3). 
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